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COMPOSITION
Eugénol, essence de menthe badiane contenant (E) -
anethole et dipentène.
PROPRIÉTÉ
Composant nécessaire pour obtenir un ciment eugénate.
PERFORMANCES
L’eugénol contenu dans Endométhasone Liquide réagit
avec l'oxyde de zinc présent dans les poudres de la
gamme Endométhasone pour former un ciment eugénate.
INDICATIONS
Liquide à mélanger avec une poudre de la gamme
Endométhasone pour la préparation d’une pâte
d’obturation canalaire.
CONTRE-INDICATIONS
Hypersensibilité à l'un des composants
EFFET SECONDAIRES
Risque d'allergie à l'un des composants, plus
particulièrement en cas de contact du produit avec les
muqueuses.
MODE D'EMPLOI
Préparer extemporanément la pâte d’obturation canalaire
en suivant les instructions d'utilisation de l’Endométhasone
Poudre concerné.
Bien refermer le flacon après utilisation.
Procéder au remplissage canalaire à l’aide d’un bourre-
pâte et insérer dans la pâte une ou plusieurs pointes
préalablement adaptée(s) à la forme du canal.
Vérifier lebon remplissagedescanauxparcontrôle radiologique.
INTERACTIONS
Ne pas utiliser en combinaison avec des matériaux
composites, les préparations à base d'eugénol inhibant la
polymérisation de ces derniers.
MISE EN GARDE ET PRÉCAUTIONS D'UTILISATION
Le canal ne peut être obturé qu’après avoir été préparé,
nettoyé et séché.
Déterminer la longueur adéquate du canal avant de le
remplir afin d'éviter toute extrusion apicale et pour une
étanchéité appropriée.
Attention
Contient de l'eugénol, (E) -anéthole, dipentène.
Provoque une sévère irritation des yeux.
En cas de contact avec les yeux, rincer immédiatement
avec de l'eau douce pendant plusieurs minutes et
contacter un médecin.
Peut provoquer une allergie cutanée.
Il ne doit pas être dilué.
Nocif pour les organismes aquatiques, peut entraîner des effets
néfastes à long terme. Eviter le rejet dans l’environnement.
Consulter la fiche de données de sécurité (disponible sur
demande).
CONSERVATION
A conserver à une température inférieure à 25°C.
PRÉSENTATION
Flacon de 10 ml
Pour information :
On estime que le contenu du flacon de 10 ml garantit un
maximum de 110 utilisations.
Réservé à l’usage professionnel en médecine bucco-
dentaire

COMPOSITION
Eugenol, Peppermint oil containing (E)-anethole and
dipentene.
PROPERTIES
Component needed to obtain the eugenate cement.
PERFORMANCES
Eugenol of Endomethasone Liquide reacts with the Zinc
oxide of Endomethasone powder range to form eugenate
cement.
INDICATIONS
Liquid to be mixed with Endomethasone powder range to
prepare permanent root canal filling cement.
CONTRA INDICATIONS
Hypersensitivity to one of the components.
ADVERSE EVENTS
Risk of allergy to any of the constituents particularly in
case of contact with gums.
INSTRUCTIONS FOR USE
Prepare the root canal filling paste extemporaneously
following the instructions for use of the concerned
Endomethasone Powder.
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FR Close vial tightly after use.
Fill the root canals using a paste-carrier and insert into
the paste one or several points after adapting it/them to
the canal shape.
Take X-rays to ensure that the canals have been
thoroughly filled.
INTERACTIONS
Do not use in combination with composite materials since
eugenol-based preparations inhibit their polymerization
WARNINGS AND PRECAUTIONS FOR USE
The canal can only be sealed if it has previously been
prepared, cleaned and dried.
Determine the adequate working length of the root canal
before filling so as to prevent any apical extrusion, and
appropriate sealing.
Warning
Contains Eugenol, (E)-anethole, dipentene.
Cause serious eye irritation.
In case of contact with eyes, immediately rinse the eye
with plenty of fresh water for several minutes and contact
a doctor.
May cause an allergic skin reaction.
It must not be diluted.
Harmful to aquatic life with long lasting effects.
Refer to safety data sheet (available upon request).
STORAGE
Do not store above 25°C.
PRESENTATION
10 ml bottle
For information:
The content of the 10mL bottle is estimated to ensure a
maximum of 110 uses.
For professional dental use only

COMPOSICIÓN
Eugenol, esencia de menta con (E)-anetol y dipenteno.
PROPIEDADES
Componente necesario para obtener el cemento
eugenato.
COMPORTAMIENTO
El eugenol de Endomethasone líquido reacciona con el
óxido de zinc de Endomethasone en polvo y se
transforma en cemento eugenato.
INDICACIONES
Líquido para mezclar con Endomethasone en polvo para
preparar el relleno permanente del conducto radicular.
CONTRAINDICACIONES
Hipersensibilidad a uno de los componentes.
EFECTOS SECUNDARIOS
Riesgo de alergia a los materiales, en particular por
contacto con las encías.
INSTRUCCIONES DE USO
Preparar la pasta de relleno del conducto radicular
siguiendo las instrucciones del producto Endomethasone
en polvo.
Cerrar bien el frasco después de usarlo.
Llenar los conductos radiculares utilizando un aplicador
e introducir uno o varios conos de gutapercha,
previamente ajustados a la forma y el tamaño del
conducto radicular.
Hacer una radiografía para asegurarse de que los
conductos radiculares se han rellenado completamente.
INTERACCIONES
No utilizar con materiales compuestos, porque el
eugenol es capaz de inhibir su polimerización.
ADVERTENCIAS Y PRECAUCIONES DE USO
Antes de sellar el conducto, se debe preparar, limpiar y
secar.
Definir la longitud de trabajo del conducto radicular antes
de llenarlo para evitar la extrusión apical y poder realizar
un correcto sellado.
Advertencia
Contiene eugenol, (E)-anetol, dipenteno.
Provoca irritación de los ojos.
En caso de contacto con los ojos, aclarar
inmediatamente con agua abundante durante unos
minutos y llamar a un médico.
Puede provocar reacciones alérgicas en la piel.
No diluir.
Muy tóxico para los organismos acuáticos y con efectos
duraderos.
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Consultar la hoja de seguridad del producto (disponible
bajo demanda).
ALMACENAMIENTO
No almacenar el producto a una temperatura superior
a 25°C.
PRESENTACIÓN
Frasco de 10 ml
Observación:
El contenido del frasco de 10 ml está previsto para 110
usos.
Producto reservado al uso profesional dental

ZUSAMMENSETZUNG
Eugenol, Pfefferminzöl mit (E)-Anethol und Dipenten.
EIGENSCHAFTEN
Endomethasone Flüssigkeit zum Anmischen mit
Endomethasone Pulver.
Das Eugenol der Endomethasone Flüssigkeit reagiert
mit dem Zinkoxid des Endomethasone Pulversortiments
zu Wurzelkanalzement.
INDIKATIONEN
Mit dem Endomethasone Pulversortiment mischbare
Flüssigkeit zur Herstellung eines dauerhaften
Wurzelkanalzements für die Wurzelkanalfüllung.
GEGENANZEIGEN
Überempfindlichkeit gegen einen der Inhaltsstoffe.
NEBENWIRKUNGEN
Allergierisiko auf einen der Inhaltsstoffe, besonders bei
Kontakt mit der Gingiva.
GEBRAUCHSANWEISUNG
Die Paste für die Wurzelkanalfüllung unmittelbar vor
Anwendung nach der Gebrauchsanweisung des zu
verwendenden Endomethasone Pulvers anmischen.
Flasche nach Gebrauch gut verschließen.
Die Wurzelkanäle mit Hilfe eines endodontischen
Applikationsinstruments füllen und eine oder mehrere
Guttaperchaspitzen mit der Paste benetzen, nachdem
diese auf Arbeitslänge angepasst wurden.
Zur Kontrolle eine Röntgenaufnahme durchführen.
WECHSELWIRKUNGEN
Nicht in Verbindung mit Kompositen verwenden, da
eugenolhaltige Wurzelkanalfüllpasten die Polymerisation
beeinträchtigen.
WARNHINWEISE UND VORSICHTSMASSNAHMEN
Der Wurzelkanal darf erst versiegelt werden, nachdem er
aufbereitet, gereinigt und getrocknet wurde.
Die richtige Arbeitslänge des Wurzelkanals vor der
definitiven Füllung bestimmen, um eine apikale
Extrusion zu vermeiden.
Warnhinweis
Enthält Eugenol, (E)-Anethol, Dipenten.
Verursacht schwere Augenreizungen.
Bei Augenkontakt das Auge sofort einige Minuten lang
mit reichlich frischem Wasser ausspülen und einen Arzt
aufsuchen.
Kann allergische Hautreaktionen hervorrufen.
Darf nicht verdünnt werden.
Schädlich für Wasserorganismen mit langfristiger Wirkung.
Siehe Sicherheitsdatenblatt (auf Anforderung erhältlich).
LAGERUNG
Nicht über 25°C lagern.
DARREICHUNG
10 ml Flasche
Zur Information:
Der Inhalt der 10 ml Flasche reicht für etwa 110
Anwendungen.
Nur für den zahnärztlichen Gebrauch

COMPOSIÇÃO
Eugenol, óleo de hortelã-pimenta contendo (E)-anetol e
dipenteno.
PROPRIEDADES
Componente necessário para obter o cimento eugenato.
DESEMPENHO
O eugenol do Endomethasone líquido reage com o
óxido de zinco do Endomethasone pó para formar o
cimento eugenato.
INDICAÇÕES
Líquido a ser misturado com a gama de pó de
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Endomethasone para preparar o cimento de
preenchimento permanente do canal radicular.
CONTRAINDICAÇÕES
Hipersensibilidade a um dos componentes
EVENTOS ADVERSOS
Risco de alergia a um dos constituintes, particularmente
no caso de contato com gomas.
INSTRUÇÕES DE USO
Preparar a pasta de preenchimento do canal radicular
extemporaneamente, seguindo as instruções de uso do
pó de Endomethasone em questão.
Fechar bem o frasco após a utilização.
Encher os canais radiculares utilizando um suporte de
pasta e inserir na pasta uma ou várias pontas após tê-
la(s) adaptado à forma do canal.
Efetuar radiografias para ter certeza de que os canais
radiculares foram totalmente preenchidos.
INTERAÇÕES
Não utilizar em combinação com materiais compósitos,
já que as preparações à base de eugenol inibem a sua
polimerização
ADVERTÊNCIAS E PRECAUÇÕES DE USO
O canal só pode ser selado se tiver sido previamente
preparado, limpo e seco.
Determinar a extensão de trabalho do canal radicular
antes de o encher, de maneira a evitar qualquer extrusão
apical, e utilizar o selador apropriado.
Advertência
Contém Eugenol, (E)-anetol, dipenteno.
Causa irritação ocular severa.
Em caso de contato com os olhos, lavar imediatamente
o olho com uma grande quantidade de água fresca
durante vários minutos e contatar um médico.
Pode provocar uma reação alérgica da pele.
Não deve ser diluído
Prejudicial à vida aquática, com efeitos duradouros.
Referir-se à ficha de dados de segurança (dostępna na
żądanie).
ARMAZENAGEM
Não armazenar a mais de 25°C.
APRESENTAÇÃO
Frasco de 10 ml
Informação:
O conteúdo do frasco de 10 ml é calculado para
assegurar um máximo de 110 utilizações.
Reservado para uso profissional dentário

COMPOSIZIONE
Eugenolo, olio di menta piperita contenente (E)-anetolo e
dipentene.
PROPRIETÀ
Componente necessario per ottenere il cemento eugenolo.
PRESTAZIONI
L’eugenolo di Endomethasone Liquido reagisce con
l’ossido di zinco della polvere formando il cemento
eugenolo.
INDICAZIONI
Liquido da miscelare con Endomethasone Polvere per
preparare un cemento per otturazioni definitive del canale
radicolare.
CONTROINDICAZIONI
Ipersensibilità a uno dei componenti.
EFFETTI COLLATERALI
Rischio di allergia a uno dei componenti, soprattutto in
caso di contatto con gomme.
ISTRUZIONI PER L’USO
Preparare la pasta per l’otturazione del canale radicolare
al momento dell’uso seguendo le istruzioni di
Endomethasone Polvere.
Chiudere bene la fiala dopo l’uso.
Riempire i canali radicolari utilizzando un carrier per paste
e inserire nella pasta una o più coni dopo averli adattati
alla forma del canale.
Eseguire una radiografia per assicurarsi che i canali siano
stati riempiti correttamente.
INTERAZIONI
Non utilizzare in associazione con materiali compositi in
quanto le preparazioni a base di eugenolo inibiscono la
polimerizzazione di questi ultimi.
AVVERTENZE E PRECAUZIONI PER L’USO
Procedere all'otturazione di un canale solo se
perfettamente preparato, pulito e disinfettato.
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Prima di ogni otturazione verificare la lunghezza dei canali
onde evitare estrusioni apicali e garantire una sigillatura
corretta.
Avvertenza
Contiene eugenolo, (E)-anetolo, dipentene.
Provoca lesioni gravi agli occhi
In caso di contatto con gli occhi, sciacquare
immediatamente con abbondante acqua corrente per
alcuni minuti e rivolgersi al medico.
Può causare reazioni allergiche cutanee.
Non diluire.
Tossico per la vita acquatica con effetti duraturi.
Consultare la scheda di sicurezza (disponibile su
richiesta).
CONSERVAZIONE
Conservare a una temperatura inferiore ai 25ºC.
PRESENTAZIONE
Flacone da 10 ml
Per informazione:
Il contenuto del flacone da 10 mL prevede un massimo di
110 utilizzi.
Riservato all’uso professionale in odontoiatria

SAMENSTELLING
Eugenol, pepermuntolie die (E)-anethol en dipenteen
bevat.
EIGENSCHAPPEN
Component nodig om eugenaatcement te verkrijgen.
PRESTATIES
De eugenol van Endomethasone Liquide reageert met het
zinkoxide van het Endomethasone-poeder en vormt
eugenaatcement.
INDICATIES
Vloeistof die wordt gemengd met het Endomethasone-
poeder om een permanent wortelkanaalcement te
bereiden.
CONTRA-INDICATIES
Overgevoeligheid voor één van de bestanddelen.
BIJWERKINGEN
Risico van allergie voor één van de bestanddelen in het
bijzonder in geval van contact met het tandvlees.
GEBRUIKSAANWIJZING
Bereid het wortelkanaal voor door het te vullen met pasta
ex tempore volgens de instructies voor het gebruik van
het betreffende Endomethasone-poeder.
Sluit het recipiënt zorgvuldig na gebruik.
Vul het wortelkanaal met behulp van een pasta-drager en
voer de pasta in op één of meerdere punten na deze te
hebben aangepast aan de kanaalvorm.
Neem röntgenfoto’s om te verifiëren of de kanalen goed
zijn gevuld.
INTERACTIES
Niet gebruiken in combinatie met composietmaterialen
omdat bereidingen op basis van eugenol hun
polymerisatie remmen
WAARSCHUWINGEN EN VOORZORGEN BIJ GEBRUIK
Het kanaal kan alleen worden afgesloten indien het
voorafgaand is voorbereid, gereinigd en gedroogd.
Bepaal de adequate werklengte van het wortelkanaal vóór
het vullen teneinde iedere apicale extrusie te voorkomen
en te zorgen voor een adequate afdichting.
Waarschuwing
Bevat Eugenol, (E)-anethol, dipenteen.
Veroorzaakt ernstige oogirritatie.
Bij aanraking met de ogen, onmiddellijk de ogen spoelen
met veel zuiver water gedurende enkele minuten en een
arts raadplegen
Kan een allergische huidreactie veroorzaken.
Het mag niet worden verdund
Schadelijk voor in het water levende organismen, met
langdurige gevolgen.
Raadpleeg het veiligheidsinformatieblad (verkrijgbaar op
aanvraag).
OPSLAG
Niet bewaren boven de 25ºC.
VERPAKKING
10 ml flesje
Ter informatie:
De inhoud van een flesje van 10ml wordt geschat op 110
dosissen.
Voorbehouden voor professioneel tandheelkundig
gebruik
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SKŁAD
Eugenol, olejek miętowy zawierający (E)-anetol i dipenten.
WŁAŚCIWOŚCI
Składnik do otrzymania cementu eugenolowego.
SPOSÓB DZIAŁANIA
Eugenol z preparatu Endomethasone Liquid wchodzi w
reakcję z tlenkiem cynku z proszku z serii Endomethasone
i tworzy cement eugenolowy.
WSKAZANIA
Płyn do mieszania z proszkiem z serii Endomethasone w
celu przygotowania cementu do trwałego wypełniania
kanałów korzeniowych.
PRZECIWWSKAZANIA
Nadwrażliwość na którykolwiek ze składników.
ZDARZENIA NIEPOŻĄDANE
Ryzyko alergii na którykolwiek ze składników, szczególnie
w przypadku kontaktu z dziąsłami.
INSTRUKCJA UŻYCIA
Bezpośrednio przed zastosowaniem przygotować pastę
do wypełniania kanału korzeniowego zgodnie z instrukcją
użycia określonego proszku Endomethasone.
Po użyciu szczelnie zamknąć fiolkę.
Kanały korzeniowe należy wypełniać za pomocą
upychadeł do pasty, a następnie włożyć do pasty jeden
lub kilka ćwieków po dostosowaniu ich do kształtu kanału.
Wykonać prześwietlenie w celu sprawdzenia, czy kanały
zostały dokładnie wypełnione.
INTERAKCJE
Nie stosować w połączeniu z materiałami kompozytowymi,
ponieważ preparaty z eugenolem utrudniają ich polimeryzację.
OSTRZEŻENIA I ŚRODKI OSTROŻNOŚCI DOTYCZĄCE
STOSOWANIA
Kanał można uszczelniać wyłącznie w przypadku, jeżeli
wcześniej został przygotowany, oczyszczony i osuszony.
Przed wypełnieniem określić odpowiednią długość
roboczą kanału korzeniowego, aby zapobiec wyciśnięciu
wypełnienia przez otwór wierzchołkowy i zapewnić
odpowiednie uszczelnienie.
Ostrzeżenie
Zawiera eugenol, (E)-anetol, dipenten.
Działa drażniąco na oczy.
W przypadku kontaktu z oczami, przemyć je natychmiast
dużą ilością wody przez kilka minut i zasięgnąć porady
lekarza.
Może powodować reakcję alergiczną skóry.
Nie wolno go rozcieńczać.
Działa szkodliwie na organizmy wodne, powodując
długotrwałe skutki.
Należy zapoznać się z kartą charakterystyki (dostępna na
żądanie).
PRZECHOWYWANIE
Przechowywać w temperaturze nieprzekraczającej 25°C.
OPAKOWANIE
Butelka o pojemności 10 ml.
Informacja:
Zawartość butelki o pojemności 10 ml wystarcza do
maksymalnie 110 użyć.
Wyłącznie do profesjonalnego stosowania w praktyce
dentystycznej

ΣΥΝΘΕΣΗ
Ευγενόλη, αιθέριο έλαιο μέντας που περιέχει (E)-
ανηθόλη και διπεντένιο.
ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ
Συστατικό που απαιτείται για τη επίτευξη του
οδοντιατρικού τσιμέντου.
ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ
Η ευγενόλη που περιέχεται στο Endomethasone
Liquide αντιδρά με το οξείδιο του ψευδαργύρου της
σειράς σκονών Endomethasone, για το σχηματισμό
οδοντιατρικού τσιμέντου.
ΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Υγρό για μίξη με τη σειρά σκονών Endomethasone για
την παρασκευή τσιμέντου για τη μόνιμη πλήρωση του
ριζικού σωλήνα.
ΑΝΤΕΝΔΕΙΞΕΙΣ
Υπερευαισθησία σε ένα από τα συστατικά
ΑΝΕΠΙΘΥΜΗΤΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ
Κίνδυνος αλλεργίας σε οποιοδήποτε από τα συστατικά,
ειδικότερα σε περίπτωση επαφής με τα ούλα.
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PL ΟΔΗΓΙΕΣ ΧΡΗΣΗΣ
Παρασκευάστε την πάστα πλήρωσης του ριζικού
σωλήνα, ακολουθώντας τις οδηγίες χρήσης της
αντίστοιχης σκόνης Endomethasone.
Κλείστε το φιαλίδιο ερμητικά μετά τη χρήση.
Πληρώστε τους ριζικούς σωλήνες χρησιμοποιώντας
έναν φορέα πάστας και εισαγάγετε στην πάστα έναν
ή πολλαπλούς κώνους, αφού τον/τους προσαρμόσετε
στο σχήμα του σωλήνα.
Εκτελέστε ακτινογραφίες για να βεβαιωθείτε ότι οι
σωλήνες έχουν πληρωθεί τελείως.
ΑΛΛΗΛΕΠΙΔΡΑΣΕΙΣ
Να μη χρησιμοποιούνται σε συνδυασμό με σύνθετα
υλικά, γιατί τα σκευάσματα με βάση την ευγενόλη
καταστέλλουν τον πολυμερισμό τους.
ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΡΟΦΥΛΑΞΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΗ
ΧΡΗΣΗ
Η έμφραξη του σωλήνα είναι δυνατή μόνο εφόσον
έχει προηγουμένως προπαρασκευαστεί, καθαριστεί
και στεγνωθεί.
Προσδιορίστε το επαρκές μήκος εργασίας του
ριζικού σωλήνα πριν από την πλήρωση, προκειμένου
να αποφευχθεί ακρορριζική εξώθηση και να
διασφαλιστεί επαρκής έμφραξη.
Προειδοποίηση
Περιέχει ευγενόλη, (E)-ανηθόλη, διπεντένιο.
Προκαλεί σοβαρό οφθαλμικό ερεθισμό.
Σε περίπτωση επαφής με τους οφθαλμούς,
ξεπλύνετε αμέσως τον οφθαλμό με άφθονο καθαρό
νερό για αρκετά λεπτά και καλέστε ιατρό.
Μπορεί να προκαλέσει αλλεργική δερματική αντίδραση.
Δεν πρέπει να αραιώνεται.
Επιβλαβές για τους υδρόβιους οργανισμούς, με
μακροχρόνιες επιπτώσεις.
Ανατρέξτε στο δελτίο δεδομένων ασφαλείας
(διαθέσιμο κατόπιν αιτήματος).
ΦΥΛΑΞΗ
Να μην φυλάσσεται σε θερμοκρασία που υπερβαίνει
τους 25°C.
ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ
Φιάλη 10 ml
Προς ενημέρωση:
Το περιεχόμενο της φιάλης των 10 ml εκτιμάται ότι
εξασφαλίζει 110 χρήσεις το μέγιστο.
Για επαγγελματική χρήση μόνο στην οδοντιατρική
πράξη

СЪСТАВ
Евгенол, Ментово масло, съдържащо (Е)-анетол и
дипентен.
СВОЙСТВА
Компоненти, необходими за получаване на евгенатен
цимент.
РАБОТНИ ХАРАКТЕРИСТИКИ
Евгенолът от Endomethasone течност реагира с
цинковия оксид от Endomethasone прахообразен
продукт и образува евгенатен цимент.
ПОКАЗАНИЯ
Течност за смесване с Endomethasone прахообразен
продукт за приготвяне на постоянен циментов
пълнеж на кореновия канал.
ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ
Свръхчувствителност към някой от компонентите
НЕЖЕЛАНИ РЕАКЦИИ
Риск от алергии към някоя от съставките, особено
при контакт с венеца.
УКАЗАНИЯ ЗА УПОТРЕБА
Пригответе пастата за пълнене на кореновия канал
ex tempore, като спазвате указанията за употреба на
съответния Endomethasone прах.
След употреба затворете плътно бутилката.
Запълнете кореновите канали, като използвате
пълнител за паста и вкарайте в пастата един или
няколко щифта, след като предварително го/ги
адаптирате към формата на канала.
Направете рентгенова снимка, за да се уверите, че
каналите са изцяло запълнени.
ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ
Не използвайте в комбинация с композитни
материали, тъй като полимеризацията им се
инхибира от препаратите на база евгенол.
ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ И ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ
УПОТРЕБА
Каналът може да се обработи със сийлант само след

BG

като е бил предварително подготвен, почистен и
изсушен.
Преди запълване трябва да определите
подходящата работна дължина на кореновия канал
за подходящо запечатване, за да се избегне
апикална екструзия.
Предупреждение
Съдържа евгенол, (Е)-анетол, дипентен.
Причинява сериозно дразнене на очите.
В случай на контакт с очите незабавно изплакнете
окото с обилно количество прясна вода в
продължение на няколко минути и се свържете с
лекар.
Може да предизвика алергична кожна реакция.
Да не се разрежда
Вредно за водните организми, с дълготраен ефект.
За справка вж. листа с данни за безопасността
(предоставя се при поискване).
СЪХРАНЕНИЕ
Да не се съхранява при температура над 25°C.
ВИД И СЪДЪРЖАНИЕ НА ОПАКОВКАТА
10 ml бутилка
За информация:
Според изчисленията съдържанието на бутилката
от 10 ml осигурява максимум 110 използвания.
Само за професионална стоматологична употреба

SLOŽENÍ
Eugenol, olej z máty peprné obsahující (E)-anetol a
dipenten.
VLASTNOSTI
Složka nezbytná k přípravě eugenolového cementu.
ÚČINNOST
Eugenol v přípravku Endomethasone Liquide reaguje s
oxidem zinečnatým v prášku Endomethasone a vytváří
eugenolový cement.
INDIKACE
Kapalina pro smíchání s prášky řady Endomethasone
pro přípravu cementu pro trvalou výplň kořenového
kanálku.
KONTRAINDIKACE
Přecitlivělost na některou ze složek
VEDLEJŠÍ ÚČINKY
Nebezpečí alergie na některou ze složek, zejména v
případě styku s dásněmi.
NÁVOD K POUŽITÍ
Připravte si výplňovou pastu kořenového kanálku
magistraliter podle pokynů k použití příslušného prášku
Endomethasone.
Po použití nádobku pevně uzavřete.
Vyplňte kořenové kanálky pomocí kořenového plniče a
zasuňte do pasty jeden nebo více čepů, které musíte
nejprve přizpůsobit tvaru kanálku.
Pomocí RTG ověřte důkladné vyplnění kanálků.
INTERAKCE
Nepoužívat v kombinaci s kompozitními materiály,
protože eugenolové přípravky brání jejich polymerizaci.
UPOZORNĚNÍ A BEZPEČNOSTNÍ OPATŘENÍ PŘI
POUŽITÍ
Kanálek lze uzavřít pouze po předchozí preparaci,
vyčištění a vysušení.
Určete vhodnou pracovní délku kořenového kanálku
před vyplněním, abyste předešli apikální extruzi a zajistili
řádné utěsnění.
Upozornění
Obsahuje eugenol, (E)-anetol, dipenten.
Způsobuje závažné podráždění očí.
V případě kontaktu s očima oči okamžitě vyplachujte
dostatečným množstvím vody po dobu několika minut a
vyhledejte lékaře.
Může způsobit alergickou reakci pokožky.
Nesmí se ředit.
Škodlivý pro vodní organismy s dlouhotrvajícím účinkem.
Viz bezpečnostní list (k dispozici na vyžádání).
SKLADOVÁNÍ
Neskladujte při teplotě nad 25°C.
PREZENTACE
10 ml lahvička
Informace:
Obsah 10 ml lahvičky by měl vystačit na maximálně 110
použití.
Jen pro odborné zubní použití
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Liquide à mélanger avec les
poudres de la gamme Endométhasone
Liquid to be mixed with Endomethasone
powder range

Υγρό για μίξη με τη σειρά σκονών
Endomethasone
Течност за смесване с Endomethasone
прахообразен продукт
Kapalina pro smíchání s řadou prášků
Endomethasone
Væske til blanding med Endomethasone
pulver
Vedelik, mis segatakse Endomethasone’i
pulbriga

Líquido para mezclar con Endomethasone
en polvo
Mit Endomethasone Pulversortiment
mischbare Flüssigkeit
Líquido a ser misturado com a gama
de pó de Endomethasone

Liquido da miscelare con Endomethasone
Polvere
Vloeistof die moet worden gemengd
met Endomethasone-poeder
Płyn do mieszania z proszkami z serii
Endomethasone
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Endomethasone liquide

Endomethasone liquide

Endomethasone liquide

Neste sekoitettavaksi Endomethasone-
jauheiden kanssa
Az Endomethasone porral keverendő folyadék
Vökvi til að blanda saman við
Endomethasone duftvörulínuna
Skystis, skirtas maišyti su Endomethasone
milteliais

Endomethasone liquide

Šķidrums sajaukšanai ar Endomethasone
pulveri
Væske som skal blandes med
Endomethasone-pulverserien
Lichid care se va amesteca cu gama de
pulberi de Endomethasone

Endomethasone liquide

Tekutina určená na zmiešanie s práškami
z radu Endomethasone
Tekočina, namenjena mešanju s
prašnatimi izdelki Endomethasone
Vätska som ska blandas med pulver ur
Endomethasone sortimentet

Endomethasone liquide

Tekućina za miješanje s prašcima iz linije
Endomethasone

Endomethasone liquide
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SAMMENSÆTNING
Eugenol, pebermynteolie indeholdende (E)-anethol og
dipenten.
EGENSKABER
Komponent til blanding med pulver til fremstilling af
eugenatcement.
PRÆSTATION
Eugenolen i væsken Endomethasone Liquide reagerer
med zinkoxiden i Endomethasone pulveret, således at
der dannes en hærdende cement.
INDIKATIONER for permanent rodkanalfyldning.
KONTRAINDIKATIONER
Overfølsomhed over for en af komponenterne
BIVIRKNINGER
Risiko for allergi over for enkeltkomponenter specielt
hvad angår kontakt med gingiva.
BRUGSVEJLENDING
Forbered pastaen til rodkanalfyldningen efter behov i
henhold til brugsvejledningen for det pågældende
Endomethasone pulver.
Luk flasken tæt efter brug.
Fyld rodkanalerne med et instrument og indsæt en eller
flere guttapercha points, der er tilpasset kanalens form.
Tag røntgenbilleder for at sikre, at kanalerne er
omhyggeligt fyldt.
INTERAKTION
Må ikke anvendes i kombination med kompositmaterialer, da
eugenolbaserede præparater forhindrer polymeriseringen
af disse
ADVARSLER OG FORSIGTIGHEDSREGLER
Kanalen må kun forsegles, hvis den forud er blevet
præpareret, renset og tørret.
Bestem den korrekte længde af rodkanalen, der skal
bearbejdes før fyldningen, således at apikal ekstrusion
undgås. Forsegles korrekt.
Advarsel
Indeholder Eugenol, (E)-anethol, dipenten.
Medfører svær øjenirritation.
I tilfælde af kontakt med øjnene, skal øjet straks skylles
med rigeligt frisk vand i flere minutter. Søg læge.
Kan medføre en allergisk hudreaktion.
Må ikke fortyndes.
Skadelig for vandlevende organismer, med langvarige
virkninger.
Der henvises til sikkerhedsdatablad (kan rekvireres).
OPBEVARING
Må ikke opbevares ved temperaturer over 25°C.
EMBALLAGE
10 ml flaske
For information:
Indholdet af flasken med 10 ml formodes at række til
maks. 110 portioner.
Må kun anvendes af uddannede tandlæger

KOOSTIS
Eugenool, piparmündiõli, mis sisaldab (E)-anetooli ja
dipenteeni.
OMADUSED
Eugenaattsemendi moodustumiseks vajalik komponent.
TULEMUSLIKKUS
EndomethasoneLiquide’ieugenool reageeribEndomethasone’i
pulbri tsinkoksiidiga, et moodustada eugenaattsement.
NÄIDUSTUSED
Vedelik, mis segatakse Endomethasone’i pulbriga, et
valmistada ette püsiv juurekanali täidis.
VASTUNÄIDUSTUSED
Ülitundlikkus mõne komponendi suhtes.
KÕRVALTOIMED
Allergia risk mis tahes koostisosade suhtes, eelkõige
kokkupuutel igemetega.
KASUTUSJUHEND
Valmistage juurekanali täitematerjal ekstemporaalselt ette,
järgides vastava Endomethasone’I pulbri kasutusjuhiseid.
Sulgege pudel pärast kasutamist tihedalt.
Täitke juurekanalid, kasutades paste carrier-i ja
sisestage pastasse üks või mitu tihvti pärast selle/nende
kohandamist kanali kujuga.
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DA Tehke röntgenülesvõtted, et veenduda, et juurekanalid
on korralikult täidetud.
KOOSTOIMED
Ärge kasutage kombinatsioonis komposiitmaterjalidega,
kuna eugenoolipõhised preparaadid pärsivad nende
polümerisatsiooni.
KASUTAMIST PUUDUTAVAD HOIATUSED JA
ETTEVAATUSABINÕUD
Kanalit saab sulgeda ainult siis, kui see on eelnevalt
ettevalmistatud, puhastatud ja kuivatatud.
Enne juurekanali täitmist määrake kindlaks juurekanali
pikkus, et välistada üle tipu täitmist, ja sobiv
sulgemistehnika.
Hoiatus
Sisaldab eugenooli, (E)-anetooli, dipenteeni.
Põhjustab tugevat silmade ärritust.
Silma sattumisel loputage silmi viivitamatult rohke
veega mitu minutit ja pöörduge arsti poole.
Võib põhjustada allergilist nahareaktsiooni.
Vedelikku ei ole lubatud lahjendada.
Ohtlik veeorganismidele, pikaajaline toime.
Vaadake ohutuskaarti (saadaval nõudmisel).
HOIUSTAMINE
Hoida temperatuuril kuni 25˚C.
PAKEND
10 ml pudel
Teave:
10 ml pudeli sisu tagab hinnanguliselt maksimaalselt
110 kasutuskorda.
Ainult professionaalseks kasutamiseks hambaravis

KOOSTUMUS
Eugenoli; piparminttuöljy, joka sisältää (E)-anetolia ja
dipenteeniä.
OMINAISUUDET
Aineosa, joka tarvitaan eugenaattisementin valmistamiseksi.
SUORITUSKYKY
Endomethasone Liquid-valmisteessa oleva eugenoli
reagoi Endamethasone-jauheiden sinkkioksidin kanssa
muodostaen eugenaattisementtiä.
KÄYTTÖAIHEET
Kun tämä neste sekoitetaan Endomethasone-jauheen
kanssa, saadaan pysyvä juurikanavan täyttöaine.
VASTA-AIHEET
Yliherkkyys jollekin aineosista.
HAITTAVAIKUTUKSET
Riskinä allergia jollekin aineosista, erityisesti jos ne
pääsevät kosketuksiiin ikenien kanssa.
KÄYTTÖOHJEET
Valmista juurikanavan täyttöaine yhtä käyttökertaa
varten kyseisen Endomethasone-jauheen käyttöohjeiden
mukaisesti.
Sulje injektiopullo tiiviisti käytön jälkeen.
Täytä juurikanavat pastan viejän avulla ja työnnä
pastaan yksi tai useampia nastoja sen jälkeen, kun
nastat on muotoiltu kanavan muotoon sopiviksi.
Ota röntgenkuvia ja varmista niiden avulla, että kanavat
on kokonaan täytetty.
YHTEISVAIKUTUKSET
Älä käytä yhdessä komposiittimateriaalien kanssa, sillä
eugenolipohjaiset valmisteet estävät niiden polymerisaatiota.
VAROITUKSET JA VAROTOIMET
Juurikanava voidaan täyttää vain, jos se on aiemmin
preparoitu, puhdistettu ja kuivattu.
Määritä juurikanavan adekvaatti työskentelypituus
ennen täyttämistä apikaalisen ekstruusion ehkäisemiseksi.
Arvioi myös tarvittava tiivistys.
Varoitus
Sisältää eugenolia, (E)-anetolia, dipenteeniä.
Ärsyttää voimakkaasti silmiä.
Jos aine joutuu kosketuksiin silmien kanssa, huuhtele
välittömästi runsaalla vedellä usean minuutin ajan ja ota
yhteys lääkäriin.
Voi aiheuttaa allergisen ihoreaktion.
Ei saa laimentaa.
Haitallista vesieliöille, pitkäaikaisia vaikutuksia.
Katso käyttöturvallisuustiedotetta (saatavana pyynnöstä).
SÄILYTYS
Säilytä alle 25°C:ssa.
PAKKAUKSEN SISÄLTÖ
10 ml:n pullo
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Tiedoksi:
10 ml:n pullon sisällön arvioidaan riittävän enintään 110
käyttökertaan.
Vain hammaslääketieteen ammattilaisen käyttöön

ÖSSZETÉTEL
Eugenol, borsmentaolaj (E)-anetollal és dipenténnel.
TULAJDONSÁGOK
Az eugenát cement létrehozásához szükséges összetevő.
MŰKÖDÉSE
Az Endomethasone folyadék eugenol tartalma az
Endomethasone por cinkoxid összetevőjével reakcióba
lépve eugenát cementet képez.
JAVALLATOK
Az Endomethasone porral keverendő folyadék,
végleges gyökértömő cement készítéséhez.
ELLENJAVALLATOK
Az összetevők bármelyikével szembeni túlérzékenység.
MELLÉKHATÁSOK
Bármely összetevővel szembeni allergia, különösen a
fogínnyel történő érintkezés esetén.
HASZNÁLATI UTASÍTÁS
Készítse el a felhasználás előtt a gyökértömő pasztát az
Endomethasone por használati utasításának megfelelően.
Az üvegcsét használat után szorosan zárja le.
Töltse fel a gyökércsatornát pasztafelvivő használatával,
és a csatorna formájához történő illesztést követően
helyezzen a pasztába egy vagy több guttapercha
csúcsot.
Röntgenfelvételek készítésével ellenőrizze, hogy a
csatornák megfelelő mértékben ki lettek-e töltve.
MÁS ANYAGOKKAL TÖRTÉNŐ ÉRINTKEZÉS
Ne használja kompozit anyagokkal együtt, mivel az eugenol
alapú készítmények gátolják azok polimerizálódását.
FIGYELMEZTETÉSEK ÉS HASZNÁLATI
ÓVINTÉZKEDÉSEK
A csatorna csak előzetes előkészítést, tisztítást és
szárítást követően tömhető be.
Tömés előtt határozza meg a gyökércsatorna
munkahosszát, hogy megelőzze a gyökércsúcsi
túltömést, és biztosítsa a megfelelő hosszúságú tömést.
Figyelem.
Eugenolt, (E)-anetolt, dipentént tartalmaz.
Súlyos szemirritációt okoz.
Szemmel történő érintkezés esetén azonnal öblítse ki a
szemet friss vízzel néhány percen át és kérjen orvosi
segítséget.
Allergiás bőrreakciót okoz.
Tilos higítani
Káros a vízi élővilágra, hosszan tartó károsodást okoz.
Tanulmányozza a biztonsági adatlapot (kérésre
beszerezhető).
TÁROLÁS
Ne tárolja 25°C feletti hőmérsékleten.
KISZERELÉS
10 ml-es üveg
Információ:
A 10 ml-es üveg tartalma kb.110 használatra elegendő.
Fogászati szakmai felhasználásra

SAMSETNING
Evgenól, piparmyntuolía sem inniheldur (E)-anetól og
dípenten.
EIGINLEIKAR
Nauðsynlegur hluti til að búa til evgenatsement.
VIRKNI
Evgenól í Endomethasone Liquide vökvanum hvarfast
við sinkoxíðið í Endomethasone duftvörunum og
myndar evgenatsement.
ÁBENDINGAR
Vökvi til að blanda saman vioð Endomethasone
duftvörulínuna til að undirbúa varanlegt rótfyllingarsement.
FRÁBENDINGAR
Ofurnæmi gegn nokkrum hluta blöndunnar.
AUKAVERKANIR
Hætta á ofnæmi gegn einhverjum af efnisþáttunum,
sérstaklega ef efnið kemst í snertingu við gómana.
NOTKUNARLEIÐBEININGAR
Undirbúið rótfyllingarlímið á staðnum eftir
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notkunarleiðbeiningum þess Endomethasone dufts sem
er notað.
Lokið glasinu tryggilega eftir notkun.
Fyllið rótargöngin af líminu með viðeigandi áhaldi og
setjið í límið einum eða nokkrum stigum eftir að það/þau
hafa verið aðlöguð að gangalöguninni.
Takið röntgenmyndir til að tryggja að göngin hafi verið
rækilega fyllt.
SAMVERKANIR
Má ekki nota með samsettum efnum þar sem að
blöndur byggðar á evgenóli hindra fjölliðun þeirra.
AÐVARANIR OG VARÚÐARRÁÐSTAFANIR FYRIR
NOTKUN
Aðeins má loka rótargöngunum ef þau hafa verið
undirbúin, hreinsuð og þerruð.
Ákvarðið rétta vinnulengd rótarganganna og viðeigandi
lokun fyrir fyllingu til að koma í veg fyrir útpressun.
Aðvörun
Inniheldur Evgenól, (E)-anetól, dípenten.
Veldur alvarlegri ertingu í augum.
Ef efnið berst í augu, skolið augað strax með miklu af hreinu
vatni í nokkrar mínútur og hafið samband við lækni.
Gæti valdið ofnæmisviðbrögðum á húð.
Ekki má þynna út efnið.
Skaðlegt sjávarlífi með langvarandi áhrifum.
Lesið öryggisblaðið (fáanlegt gegn beiðni).
GEYMSLA
Geymist ekki við hærri hita en 25°C.
FRAMSETNING
10 ml flaska
Til uppýsingar:
Áætlað er að innihald 10ml flöskunnar tryggi 110
notkunarskammta að hámarki.
Notist einungis af fagmönnum

SUDĖTIS
Eugenolis, pipirmėčių aliejus, kurio sudėtyje yra (E)-
anetolio ir dipenteno.
SAVYBĖS
Tai komponentas, naudojamas eugenato cementui
ruošti.
NAUDOJIMO SAVYBĖS
Endomethasone skystyje esantis eugenolis reaguoja su
Endomethasone milteliuose esančiu cinko oksidu,
suformuodamas eugenato cementą.
INDIKACIJOS
Skystis, skirtas maišyti su Endomethasone milteliais,
ruošiant cementą nuolatiniam šaknies kanalui pildyti.
KONTRAINDIKACIJOS
Padidėjęs jautrumas kuriai nors sudedamajai daliai
ŠALUTINIAI REIŠKINIAI
Alergijos kuriai nors sudėtinei daliai pavojus, ypač
kontakto su dantenomis atveju.
NAUDOJIMO INSTRUKCIJOS
Paruoškite šaknies kanalo pildymo pastą prieš pat
naudojimą laikydamiesi Endomethasone milteliams
taikomų naudojimo instrukcijų.
Po naudojimo sandariai uždarykite buteliuką.
Užpildykite šaknies kanalus naudodami pastos nešiklį ir
įterpkite į pastą vieną ar kelis kaiščius, prieš tai jį (juos)
pritaikydami kanalo formai.
Atlikite rentgenogramą, kad įsitikintumėte, ar kanalai
kruopščiai užpildyti.
SĄVEIKOS
Nenaudoti kartu su kompozicinėmis medžiagomis, nes
preparatai eugenolio pagrindu slopina jų polimerizaciją.
PERSPĖJIMAI IR NAUDOJIMO ĮSPĖJIMAI
Kanalą galima užsandarinti tik tuo atveju, jei jis prieš tai
buvo paruoštas, išvalytas ir išsausintas.
Prieš pildydami nustatykite tinkamą šaknies kanalo
darbinį ilgį, taip bus apsisaugota nuo bet kokio prastūmimo už
viršūnės ir užtikrintas tinkamas užsandarinimas.
Perspėjimas
Sudėtyje yra eugenolio, (E)-anetolio, dipenteno.
Labai dirgina akis.
Patekus į akis nedelsiant kelias minutes plauti akį
dideliu kiekiu švaraus vandens ir kreiptis į gydytoją.
Gali sukelti alerginę odos reakciją.
Negalima skiesti.
Kenksminga vandens organizmams ir gali sukelti
ilgalaikius nepalankius pakitimus.
Žiūrėti saugos duomenų lapą (prieinamas esant
reikalavimui).
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LAIKYMAS
Laikyti ne aukštesnėje kaip 25°C temperatūroje.
PATEIKIMO FORMA
10 ml buteliukas
Informacija:
10 mL g buteliuko turinio turėtų pakakti daugiausiai 110
kartams.
Skirta naudoti tik odontologijos specialistams

SASTĀVS
eigenols, piparmētru eļļa, kas satur (E)-anetolu un
dipentēnu.
ĪPAŠĪBAS
Nepieciešamas sastāvdaļas, lai iegūtu eigenāta cementu.
VEIKTSPĒJA
Endomethasone šķidruma eigenols reaģē ar
Endomethasone pulvera cinka oksīdu, veidojot
eigenāta cementu.
INDIKĀCIJAS
Šķidrums jāsajauc ar Endomethasone pulveri, lai
sagatavotu cementu zobu kanālu pastāvīgai aizpildīšanai.
KONTRAINDIKĀCIJAS
Paaugstināta jutība pret kādu no sastāvdaļām
NEVĒLAMĀS BLAKUSPARĀDĪBAS
Alerģijas risks pret jebkuru no sastāvdaļām, īpaši, ja tā
saskaras ar smaganām.
LIETOŠANAS INSTRUKCIJAS
Sagatavojiet sakņu kanālu pildīšanas pastu ārpus
mutes dobuma, ievērojiet attiecīgo Endomethasone
pulvera lietošanas instrukciju.
Pēc lietošanas cieši aizveriet flakonu.
Ar pastas nesēju aizpildiet sakņu kanālus un ievietojiet
pastu vienā vai vairākos punktos pēc tam, kad tas/tie ir
pielāgoti kanāla formai.
Uzņemiet rentgenattēlus, lai pārliecinātos, ka sakņu
kanāli ir rūpīgi aizpildīti.
MIJIEDARBĪBA
Nelietot kombinācijā ar kompozīta materiāliem, jo
eigenola preparāti inhibē kompozīta polimerizāciju.
BRĪDINĀJUMI UN PIESARDZĪBAS PASĀKUMI
Kanālu drīkst noslēgt tikai tad, ja tas ir iepriekš
sagatavots, iztīrīts un izžāvēts.
Pirms sakņu kanāla aizpildīšanas nosakiet atbilstošo
darba garumu, lai nodrošinātu apikālu izgrūšanu un
atbilstošu noslēgšanu.
Brīdinājums
Satur eigenolu, (E)-anetolu, dipentēnu.
Izraisa smagu acu kairinājumu.
Ja iekļūst acīs, nekavējoties skalojiet acis ar lielu
daudzumu svaiga ūdens un sazinieties ar ārstu.
Var izraisīt alerģisku ādas reakciju.
Nedrīkst atšķaidīt.
Bīstams ūdens organismiem ar ilgtermiņa iedarbību.
Skatiet drošības datu lapas (pieejama pēc
pieprasījuma).
GLABĀŠANA
Nedrīkst uzglabāt temperatūrā, kas pārsniedz 25°C.
IZSKATS
10 ml pudele
Informācijai:
Pudeles saturs (10 g) ir paredzēts, lai nodrošinātu
maksimāli 110 lietošanas reizes.
Paredzēts izmantošanai tikai profesionālajā
zobārstniecībā

SAMMENSETNING
Eugenol, peppermynteolje som inneholder (E)-anetol og
2-penten.
EGENSKAPER
Komponent nødvendig for å oppnå eugenatsementen.
YTELSER
Eugenolet i endomethasone-væsken reagerer med
sinkoksidet i endomethasone-pulverserien for å danne
eugenatsementen.
INDIKASJONER
Væske som skal blandes med endomethasone-
pulverserien for å preparere sement for permanent
rotkanalfylling.
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KONTRAINDIKASJONER
Overfølsomhet overfor en av komponentene
BIVIRKNINGER
Risiko for allergi overfor en av bestanddelene, særlig
ved kontakt med tannkjøttet.
BRUKSANVISNING
Preparer pastaen for fylling av rotkanalen
umiddelbart før bruk, i henhold til anvisningene for
bruk av Endomethasone-pulveret.
Lukk flasken tett etter bruk.
Fyll rotkanalene ved hjelp av en spiralfjær, og sett inn
en eller flere stifter inn i pasta etter å ha tilpasset
den/dem til kanalens form.
Ta røntgen for å kontrollere at kanalen er blitt godt fylt.
INTERAKSJONER
Måikkebrukes i kombinasjonmedkomposittmaterialer, da
eugenolbaserte preparater hemmer polymerisering
av komposittmaterialer.
ADVARSLER OG FORHOLDSREGLER VED
BRUK
Kanalen kan bare tettes hvis den først har vært
preparert, rengjort og tørket.
Definer adekvat arbeidslengde på rotkanalen før
fylling for å hindre eventuell apikal ekstrusjon, samt
riktig tetning.
Advarsel
Inneholder eugenol, (E)-anetol, dipenten.
Medfører alvorlig øyeirritasjon.
Ved kontakt med øynene, skyll øyeblikkelig med rikelig
med vann i flere minutter, og ta kontakt med lege.
Kan medføre allergisk hudreaksjon.
Må ikke fortynnes.
Skadelig , med langtidsvirkning, for liv i vann.
Se sikkerhetsdatabladet (kan rekvireres).
LAGRING
Må ikke lagres i temperatur på over 25°C.
PRESENTASJON
10 ml flaske
Til informasjon:
Innholdet i 10 ml-flasken anslås å tilsvare maksimalt
110 gangers bruk.
Kun for profesjonell tannlegebruk

COMPOZIŢIE
Eugenol, ulei de mentă care conţine (E)-anetol și
dipenten.
PROPRIETĂŢI
Component necesar pentru a obţine cimentul eugenat
PERFORMANŢE
Eugenolul din lichidul de Endomethasone
reacţionează cu oxidul de zinc din gama de pulberi
pentru a forma cimentul eugenat.
INDICAŢII
Lichidul se va amesteca cu gama de pulberi de
endometazonă pentru a prepara cimentul de
umplere permanentă a canalului radicular.
CONTRAINDICAŢII
Hipersensibilitate la unul dintre componenţi
REACŢII ADVERSE
Risc de alergie la oricare dintre constituenţi, în
special în caz de contact cu gingiile.
INSTRUCŢIUNI DE UTILIZARE
Preparaţi extemporaneu pasta de umplere a
canalului radicular respectând instrucţiunile de
utilizare a pulberii de Endomethasone în cauză.
Închideţi bine flaconul după utilizare.
Umpleţi canalele radiculare folosind un ac pentru
introducerea pastei și introduceţi în pastă unul sau
mai multe ace după ce le-aţi adaptat la forma
canalului.
Efectuaţi o radiografie pentru a vă asigură ca aceste
canale au fost umplute complet.
INTERACŢIUNI
A nu se utiliza în combinaţie cu materiale compozite,
întrucât preparatele pe bază de eugenol blochează
polimerizarea acestora
AVERTISMENTE ȘI PRECAUŢII DE UTILIZARE
Canalul poate fi sigilat numai dacă a fost preparat,
curăţat și uscat în prealabil.
Stabiliţi lungimea de lucru adecvată a canalului
radicular înainte de a-l umple pentru a evita orice
extrudare atipică și pentru a asigura sigilarea adecvată.
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Avertisment
Conţine eugenol, (E)-anetol, dipenten.
Cauzează iritaţie oculară gravă.
În caz de contact cu ochii, clătiţi imediat cu apă curată
din abundenţă timp de câteva minute și contactaţi un
medic.
Poate cauza o reacţie alergică a pielii.
Acesta nu trebuie diluat.
Nociv pentru mediul acvatic cu efecte pe termen lung.
Consultaţi fișa cu date de securitate (disponibilă la
cerere).
DEPOZITARE
A nu se depozita la temperaturi de peste 25°C.
PREZENTARE
Flacon de 10 ml
Informativ:
Conţinutul flaconului de 10 ml este estimat pentru a
asigura un număr maxim de 110 utilizări.
Rezervat utilizării stomatologice profesionale

ZLOŽENIE
Eugenol, mätová silica obsahujúca (E)-anetol a dipentén.
VLASTNOSTI
Zložka na prípravu eugenolového cementu
FUNKCIA
Eugenol obsiahnutý v prípravku Endomethasone
tekutina reaguje s oxidom zinočnatým, ktorý je
jednou zo zložiek práškov z radu Endomethasone, a
spoločne vytvárajú eugenolový cement.
INDIKÁCIE
Tekutina určená na zmiešanie s práškom z radu
Endomethasone na prípravu cementu vhodného na
trvalú výplň koreňových kanálikov.
KONTRAINDIKÁCIE
Hypersenzitivita na niektorú zo zložiek
NEŽIADUCE ÚČINKY
Riziko alergie na niektorú zo zložiek, najmä pri
kontakte s ďasnami.
NÁVOD NA POUŽITIE
Podľa návodu na použitie k príslušnému prášku
Endomethasone si včas pripravte pastu na vyplnenie
koreňových kanálikov.
Liekovku po použití dôkladne uzavrite.
Koreňové kanáliky vyplňte pomocou aplikátora pasty
a do pasty vložte jeden alebo niekoľko gutaperčových
čapov, ktoré ste vopred prispôsobili tvaru kanálikov.
Urobte kontrolné röntgenové snímky a uistite sa, či
sú koreňové kanáliky dôkladne vyplnené.
INTERAKCIE
Nepoužívajte v kombinácii s kompozitnými materiálmi,
keďže prípravky obsahujúce eugenol inhibujú ich
polymerizáciu.
VÝSTRAHY A BEZPEČNOSTNÉ OPATRENIA
Koreňový kanálik je možné uzatvoriť, len ak bol
predtým vypreparovaný, vyčistený a osušený.
Pred vypĺňaním koreňového kanálika je potrebné
stanoviť primeranú pracovnú dĺžku kanálika, aby sa
zabránilo extrúzii hmoty cez apex a zaistilo sa
správne uzavretie kanálika.
Varovanie
Obsahuje eugenol, (E)-anetol, dipentén.
Spôsobuje závažné podráždenie očí.
Pri kontakte s očami okamžite počas niekoľkých
minút vyplachujte oči veľkým množstvom čerstvej
vody a vyhľadajte lekársku pomoc.
Môže spôsobiť alergickú kožnú reakciu.
Nesmie sa riediť.
Škodlivý pre vodné organizmy s dlhodobými účinkami.
Podrobnejšie informácie nájdete v karte
bezpečnostných údajov (k dispozícii na požiadanie).
SKLADOVANIE
Skladujte pri teplote do 25°C.
BALENIE
Fľaštička s obsahom 10 ml
Pre informáciu:
Obsah fľaštičky (10 ml) vystačí maximálne na 110 použití.
Len na profesionálne stomatologické použitie

SESTAVA
Evgenol, olje poprove mete, ki vsebuje (E)-anetol in
dipenten.
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LASTNOSTI
Komponenta, potrebna za izdelavo evgenolskega
cementa.
DELOVANJE
Evgenol v tekočem Endomethasone reagira s
cinkovim oksidom, ki ga vsebujejo prašnati izdelki
Endomethasone in tvori evgenolski cement.
INDIKACIJE
Tekočina, namenjena mešanju s prašnatimi izdelki
Endomethasone za pripravo cementa za trajno
polnjenje koreninskih kanalov.
KONTRAINDIKACIJE
Preobčutljivost na katero koli sestavino.
NEŽELENI UČINKI
Tveganje alergije na katero koli sestavino, zlasti v
primeru stika z dlesnimi.
NAVODILA ZA UPORABO
Pasto za polnjenje koreninskega kanala pripravite tik
pred uporabo in pri tem upoštevajte navodila za
uporabo, ki se nanašajo na prah Endomethasone.
Vialo po uporabi tesno zaprite.
Koreninske kanale napolnite s pomočjo nosilca paste
in v pasto vstavite enega ali več zatičev, ki ste jih prej
prilagodili obliki koreninskega kanala.
Z rentgenskim posnetkom preverite, ali so koreninski
kanali povsem napolnjeni.
INTERAKCIJE
Ne uporabite v kombinacij s kompozitnimi materiali,
saj pripravki na osnovi evgenola preprečujejo njihovo
polimerizacijo.
OPOZORILA IN PREVIDNOSTNI UKREPI
Koreninski kanal lahko zatesnite le, če je bil
predhodno pripravljen, očiščen in posušen.
Pred polnjenjem določite ustrezno delovno dolžino
koreninskega kanala in s tem preprečite apikalno
iztiskanje in zagotovite pravilno tesnjenje.
Opozorilo
Vsebuje evgenol, (E)-anetol, dipenten.
Če pride v oči, takoj izpirati z obilo vode in poiskati
zdravniško pomoč.
Če pride v stik z očmi, jih začnite takoj spirati z veliko
čiste vode, izpirajte nekaj minut ter nato poiščite
zdravniško pomoč.
Lahko povzroči alergijsko kožno reakcijo.
Mora biti ustrezno razredčen.
Lahko imadolgotrajneškodljiveučinkenavodneorganizme.
Glejte varnostni list izdelka (prejmete po naročilu).
SHRANJEVANJE
Shranjujte pri temperaturi do 25°C.
PAKIRANJE
10-ml steklenica
V vednost:
Vsebina 10 ml-steklenice zadošča za približno 110 uporab.
Samo za profesionalno dentalno uporabo

SAMMANSÄTTNING
Eugenol, pepparmyntolja innehållande (E)-anetol och
dipenten.
EGENSKAPER
Komponent som krävs för att erhålla eugenatcement
FUNKTION
Eugenolet i Endomethasone vätskan reagerar med
zinkoxiden i Endomethasone pulvret för att bilda
eugenatcement.
INDIKATIONER
Vätska som ska blandas med pulver ur
Endomethasone sortimentet för att bereda cement för
rotfyllning.
KONTRAINDIKATIONER
Överkänslighet mot någon av komponenterna.
BIVERKNINGAR
Risk för allergisk reaktion mot någon beståndsdel,
särskilt vid kontakt med tandköttet.
ANVISNING FÖR ANVÄNDNING
Bered rotfyllningspastan provisoriskt genom att följa
anvisningarna för användning för relevant Endomethasone
pulver.
Stäng flaskan ordentligt efter användning.
Fyll rotkanalerna med hjälp av en pastabärare och sätt
i pastan i en eller flera spetsar efter att ha anpassat
den eller dem till kanalens form.
Ta röntgenbilder för att säkerställa att rotkanalerna
fyllts ordentligt.
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INTERAKTION
Använd inte i förening med kompositmaterial, eftersom
eugenolbaserade beredningar hindrar dem från att
polymerisera.
VARNINGAR OCH FÖRESKRIFTER FÖRANVÄNDNING
Kanalen kan inte tätas förrän den först har förberetts,
rengjorts och torkats.
Fastställ relevant arbetslängd på rotkanalen innan den
fylls, för att undvika apikal utdrivning, och relevant tätning.
Varning
Innehåller eugenol, (E)-anetol, dipenten.
Orsakar allvarlig ögonirritation.
Vid kontakt med ögon, skölj omedelbart ögat med rikligt
med rent vatten i flera minuter och kontakta läkare.
Kan orsaka allergisk hudreaktion.
Får inte spädas ut.
Skadliga långtidseffekter för vattenlevande organismer.
Se säkerhetsdatabladet (erhålls på begäran).
FÖRVARING
Förvaras vid högst 25°C.
PRESENTATION
10 ml flaska
Upplysningar:
Innehållet i flaskan med 10 ml beräknas räcka till högst
110 användningstillfällen.
Endast för bruk inom professionell tandvård

SASTAV
Eugenol, ulje metvice koje sadržava (E)-anetol i dipenten.
NAMJENA
Komponenta potrebna za dobivanje eugenatnog cementa.
NAČIN DJELOVANJA
Eugenol iz tekućine Endomethasone Liquide reagira s
cinkovim oksidom iz prašaka Endomethasone i stvara
eugenatni cement.
INDIKACIJE
Tekućina za miješanje s prašcima iz linije
Endomethasone radi pripreme trajnog cementa za
ispunu korijenskog kanala.
KONTRAINDIKACIJE
Preosjetljivost na neki od sastojaka
NUSPOJAVE
Rizik od alergijske reakcije na neki od sastojaka,
osobito u slučaju kontakta s desnima.
UPUTE ZA UPORABU
Pastu za ispunu korijenskog kanala pripremite
neposredno prije primjene prema uputama za uporabu
odgovarajućeg praška Endomethasone.
Bočicu nakon uporabe čvrsto zatvorite.
Ispunite korijenski kanal pomoću nosača za pastu te u
pastu umetnite jednu ili više gutaperki nakon što ste ih
prilagodili obliku kanala.
Napravite rendgenski snimak kako biste se uvjerili da
su kanali u potpunosti ispunjeni.
INTERAKCIJE
Ne upotrebljavajte u kombinaciji s kompozitnim
materijalima jer pripravci na bazi eugenola sprječavaju
polimerizaciju.
UPOZORENJA I MJERE OPREZA KOD UPORABE
Kanal se smije zatvoriti samo ako je prethodno
pripremljen, očišćen i osušen.
Prije ispune utvrdite radnu duljinu korijenskog kanala
koji ćete tretirati kako ne bi došlo do apikalne ekstruzije
i radi odgovarajućeg brtvljenja.
Upozorenje
Sadržava eugenol, (E)-anetol, dipenten.
Uzrokuje jako nadraživanje oka.
Ako dođe u dodir s očima, ispirati nekoliko minuta s
puno vode i zatražiti savjet liječnika
Može izazvati alergijske reakcije na koži.
Ne smije se razrjeđivati
Štetno za organizme koji žive u vodi, može dugotrajno
štetno djelovati u vodi.
Pogledajte sigurnosno-tehnički list (dostupan je na
zahtjev).
ČUVANJE
Ne čuvati na temperaturi iznad 25°C.
SADRŽAJ PAKIRANJA
Bočica od 10 ml
Informacija:
Bočica od 10 ml trebala bi biti dostatna za 110 uporaba.
Samo za profesionalnu stomatološku uporabu
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